川酒全国行进入 次香与酱香『美美与共』

人『贵州时间

四川经济日报讯(记者 苏俊)设计新颖的硕大展厅高端大气,滚动播放的宣传片震撼撩人,"喝好酒、选川酒"的宣传语醒目突出……9月9日,在省委、省政府"川酒振兴"的战略号角下,借助中国(贵州)国际酒类博览会举办契机,由回省经济和信息化厅指导、中国全国分别川酒全国行活动在贵阳会展,川酒全国行活动进入"贵州时间",川酒新老金花在中国白酒酱香大本营播起了浓香白酒风暴,让浓香与酱香"各美其美、美美与共。"

四川省副省长杨洪波、省政府 副秘书长代永波、经济和信息化厅 副厅长王建翔、四川中国白酒金三 角酒业协会副会长张玉山等出席开 幕式并巡馆。

据经济和信息化厅酒业发展处处长杨健介绍,本次川酒全国行贵阳站,安排在中国(贵州)国际酒类博览会上揭幕,与往届参展形式不同,除川酒"六朵金花"参展外,今年增加了川酒"十朵小金花"新面孔,客商们竞相通过互动、品鉴、洽谈等与这些川酒黑马展开意向合作洽谈。

为培育更多川酒明日之星,今年7月1日,四川中国白酒金三角协会评选出了绵阳丰谷酒业,文君酒厂,泸州三溪酒类(集团),古川酒业,远鸿小角楼酒,宜宾市叙府酒业,江口醇酒业(集团),仙潭酒业集团,广汉金雁酒业,泸州玉蝉酒业集团等"首届四川省十朵小金花白酒企业"。此次亮相中国(贵州)国际酒类博览会,"十朵小金花"企业都带来了自己的经典产品参展。

曾于上世纪80年代风靡全国市场的文君酒,蕴含深厚的历史文化底蕴,从产品外延和内涵都透露出高雅韵味;古川酒则主打"川派淡雅标杆产品",出川人苏,在以绵柔为核心的江苏市场稳占一席之地;语江之畔的丰谷酒业,从消费者饮酒需求出发,以独创的低醉酒度技术,遵循上百道古法工序,严控五大醉酒因子,研发出兼具独特内在品质和外在风格的一系列核心产品……在展会现场,川酒"六朵金花"与川酒"十朵小金花"共同绘就了一幅

"百花齐放才是春"的繁荣图景,打出了川酒拓展市场与影响力的组合拳,展现了大国浓香、川酒芬芳的独特魅力。

现场,面对不断涌入的客商和消费者,五粮液、泸州老窖等川酒企业相关负责人不断向大家讲解、科普浓香型白酒的工艺特征和独特优势,让参会客商和当地消费者加深了对优质浓香型白酒的了解。"希望川酒能更多走进贵州,让贵州消费者也更加地喜爱上川酒浓香。"在展馆现场,多位贵州本地白酒经销商和消费者表达了与川酒企业合作的意愿。

此外,在9月8日晚,作为本次川酒全国行活动承办方的泸州老窖公司还举办了"泸州老窖·国窖1573之夜"品鉴会。现场参加活动的嘉宾认为,在上世纪六七十年代,泸州老窖研发的先进技术和产品,毫不保留地在全国推广,为白酒技术进步和浓香型白酒推广做出了巨大贡献。如今让其担纲贵阳站活动,其深远意义在于向酱香型白酒主产地的贵州加强浓香型白酒的科普推广,从而进一步提升川酒及浓香型白酒在贵州的影响力和市场占有率。

新中国成立70周年来 我省生态功能区数量全国第一

四川经济日报讯 (记者 刘琳)9月9日,"庆祝新中国成立70周年四川经济社会发展成就"系列新闻发布会第四场发布会在成都举行。

本场发布会聚焦"加快推进生态文明建设 助推建设美丽四川"主题。四川省生态环境厅党组副书记、副厅长李岳东介绍了新中国成立70年来四川省生态文明建设推进情况,并与四川省经济和信息化厅党组成员、副厅长顾红松,四川省自然资源厅党组成员、副厅长蒋俊,四川省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长邱建,四川省水利厅党组成员、副厅长张强言,四川省林业和草原局党组成员、副局长包建华一起回答了记者提问。

四川生态环境保护工作起步较早,国务院1973年召开第一次全国环境保护会议后,1974年11月就在省革委会建立环境保护办公室,在全国较早迈开了生态环保事业发展的艰辛历程。特别是党的十八大以来,省委、省政府牢固树立和贯彻新发展理念,坚定推动中央决策部署在四川具体化。省委十届八次全会作出推进绿色发展建设美丽四川的《决定》,省委十一届三次全会作出的两个《决定》,均专章对生态文明建设作出具体部署。同时,全省各级各部门对做好生态环境保护工作的政治站位进一步提高,环境保护"党政同责、一岗双责"责任不断夯实,越来越多的社会各界人士也正在成为生态环保事业的参与者、践行者和奉献者。记者从会上获悉,目前,全省有58个县(市)纳入国家重点生态功能区,数量居全国第一,面积占全省60%以上。

来自中央媒体、省市主要媒体及重点新闻网站等数十家新闻单位的记者参加了发布会。 (详细报道见5版)



有"颜值"有"气质"绿色发展看遂宁

——写在"2019年全国主流经济媒体四川行·遂宁"活动启动之际

四川经济日报记者 易陟 何羽佳

"绿色发展千帆竞,穿越中国看遂宁。" 今日,"践行绿色发展理念,全国主流经济媒体四川行·遂宁"活动正式启动。接下来的3天时间里,来自新华社、中国经济时报、黑龙江经济报、21世纪经济报道等全国20多家主流经济媒体代表齐聚遂宁,共同解码遂宁在转型升级、创新改革、推动经济高质量发展等方面的新思路、新举措、新经验,实地感受遂宁绿色发展的澎湃活力。

遂宁,一座历史悠久的"文化之城"。有 1600多年历史,素有"东川巨邑""川中重镇" "文贤之邦"美誉,积淀了厚重的书法文化、 诗酒文化、井盐文化。

遂宁,一座区位优越的"枢纽之城"。地处成渝城市群"核心"地带,已建成"1环8射"高速公路大通道和"3向7线"铁路大动脉,全面立体的交通网络覆盖成都、重庆两个特大城市,1.2亿人口的90分钟交通圈。

遂宁,一座环境优美的"宜居之城"。城市绿化覆盖率40.4%,被评为中国十佳宜居城市,是西部唯一的国家首批海绵城市试点地级市,拥有全国文明城市、国家卫生城市等20余张城市名片,绿色已成为遂宁实现高质量发展最厚重的底色、最鲜明的特质和最持久的优势。

遂宁,一座发展优质的"活力之城"。紧扣生态优先绿色发展主线,着力推动经济高质量发展,遂宁经济增速始终高于全国、快于全省。2018年,全市地区生产总值增长8.8%,今年上半年达到8.9%,增速居四川全省第二位。

有"颜值",有"气质",绿色发展,遂宁内

外兼修,成效卓然。

新时代,新起点。建设"成渝发展主轴绿色经济强市"成为遂宁奋进新时代的全

遂宁市委书记邵革军表示,遂宁将坚持 以生态优先绿色发展为主线,依托成渝城市 群区位优势,力争成为成渝经济区绿色发展 引领者、示范者和推动者,加快建成成渝发 展主轴绿色经济强市。"让遂宁的天更蓝,遂 宁的山更绿,遂宁的水更清,遂宁的环境更 优美,遂宁的百姓更有幸福获得感。"

有"颜值"有"气质" 绿色经济强市快速崛起

遂宁,一座充满活力的城市。

在这里,城即是景,景即是城。

多年坚持绿色发展,走进遂宁,不仅满眼 是养眼的绿,还有充满生机活力的发展热潮。 今年3月,投资100亿元的康佳电子科

技产业园项目正式开工,项目建成投产后,将形成一个年产值80亿元,包括液晶电视、LED显示屏等在内的大型视讯产品生产基地及多层线路板、柔性线路板在内的电子电路产品基地;

5月,绿地·遂宁1958文创产业园正式 启动建设,不久的将来,一座国家级纺织遗 址公园将拔地而起;

从"切薯片"到"切芯片",再到"造芯片",遂宁电子信息产业从无到有,从有到优,经过十年的沉淀,遂宁已经跻身四川三大电子信息产业基地之一。

遂宁的中国西部现代物流港,从2008年建园以来,短短十余年的时间,快速崛起,已形成商贸物流、医药物流、冷链物流、三方物流、粮食物流和电子产业配套等六大产业体系。

省委十一届三次全会赋予遂宁"建设成渝发展主轴绿色经济强市"新定位。遂宁市委七届六次全会提出,坚持生态优先绿色发展为主线,按照"双联双拓,全域开放"新态势,实施"三大倍增"计划,构建"一核三片、四区协同"区域发展新格局,突出改革创新、乡村振兴等五大抓手,形成了"一二三四五"发展总体战略。

"经济强市"要全面对接全省"5+1"产业体系,遂宁致力于优布局、调结构、转方式,建设具有遂宁特色的"5+2+1"现代产业体系,重点发展壮大电子信息、锂电及新材料、机械与装备制造、油气盐化工、食品饮料五大优势制造业,发展壮大文化旅游业,加快发展现代物流业,培育发展数字经济,加快培育一批百亿企业、千亿园区,做强遂宁高质量发展的产业支撑。

(里及辰时) 亚文诗。 以生态优先绿色发展为引领,以高质量 发展为目标,遂宁,一座西部内陆经济强市正快速崛起。

有"主干"有"枝叶" 区域协同 发展同频共振

"郡县治则天下安、县域强则国家富。" 邵革军在近日召开的遂宁市县域经济发展 大会上表示,就遂宁而言,建设成渝发展主 轴绿色经济强市关键在县域。遂宁要深刻认 识兴县强县的重大意义,把县域经济发展摆 在更加突出的位置来抓。

遂宁绿色经济强市路径之一,是对标省委构建"一干多支、五区协同"区域发展格局重大部署,构建"一核三片、四区协同"区域发展新格局。

"一核"是新格局核心,一体化打造船山、安居两区和遂宁经开区、河东新区两个市直园区,加快建设中心城区经济发展极核。"三片"即做优做强射洪、蓬溪、大英等三大经济片区。

作为"一核"强力支撑,船山区以遂宁高新区船山园区为载体,大力发展电子信息、智能装备、先进材料、大健康四大主导产业,力争通过3~5年的努力,将船山园区建设成为"现代产业新区、生态公园新城"。

(下转2版)

践行绿色发展理念 全国主流经济媒体四川行· 人

我省召开庆祝第35个教师节座谈会



座谈会现场

四川经济日报讯(记者何羽佳文/图)9月9日,四川省庆祝第35个教师节座谈会在成都召开。省政府副省长杨兴平出席会议并讲话。省政府副秘书长刘全胜主持座谈会。来自全省各地的幼儿园、小学、初中、普通高中、中等职业学校、特殊教育学校、高等学校教师代表参加了座谈会。

杨兴平指出,新时代教师要坚定不移做好教育事业发展的"生力军",要胸怀大局勇当经济社会发展的"助推器",要无怨无悔当好学生成长成才的"引路人"。要把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务。要在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫;遵循教育规律和人才成长规律,培养合格学生,让每一个学生都接受适合其发展的教育;善于培养学生的创新精神和实践能力。

杨兴平强调,教师是立教之本、兴教之源,教师有地位,教育才有底气,发展才有希望。要充实建设教师队伍,优化完善体制机制,切实保障教师待遇,全面提升教师地位,不断开创教师工作的新局面。

座谈会上,教育厅、成都市、南充市蓬安县负责同志就教师队伍建设进行交流发言,成都市第七中学校长易国栋、西华师范大学教师曹均学、凉山州民族中学教师林观乾、自贡职业技术学校教师贺光玲、绵阳市涪城区特殊教育学校教师林健、乡城县城关小学教师丹春英作为教师代表进行了交流发言。

自贡市老工业城市转型升级进行时 系列报道之四

富顺县:加快新旧动能转换 助推工业经济高质量发展

富顺县位于沱江下游,辖区面积1342 平方公里,辖26个镇乡、108万人,是全省57 个经济重点开发县之一,享有"千年古县、才 子之乡、豆花之城"的美誉。

今年来,富顺县以加快转型升级步伐,发展新兴产业,改造提升传统产业为重点,加大对企业的帮扶力度,切实解决企业生产要素,降低实体经济成本,助推工业经济高质量发展。

2019年1-6月,富顺县完成规模工业总产值156.92亿元,增长13.95%;规模以上工业增加值增速预计为11.4%(超市下达任务0.7个百分点),1-6月新培育入统工业企业1户。

鼓励技术创新 促进科技成果转化

富顺县是自贡的产业重镇,2018年,富顺县地区生产总值达300.6亿元、增长9.4%;全社会固定资产投资增长23.8%,地方一般公共预算收入达10.6亿元、同口径增长24.4%,县域经济年度考核在全省57个重点开发区县进入前十,排第9位,被评为全省县域经济发展进步县,跻身中国西部县域经

在促进现有产业由低成本要素驱动逐渐向集群驱动、技术驱动、服务驱动转变,由粗放型向技术密集型、产品高端化产业集群转型的过程中,富顺县一直坚持通过创新驱动、成果转化调整产业结构。

今年年初,富顺县出台了《关于2019年工业经济高质量发展的意见》,提出实施"145"工程(做大做强晨光经开区省级经济开发区平台、做强氟硅化工新材料、汽车配件机械机电加工、轻工纺织(含皮具)、农产品加工(含酒业)4个主导产业,到2025年实现规上工业主营业务收入500亿元)的战略目标任务,对如何调结构促升级提出了具体音风

一方面,富顺县将统筹推进新兴产业培育,依托四川辉腾科技股份有限公司、四川西艾氟科技有限公司、四川上氟科技有限公司等企业培育壮大战略新兴产业;依托自贡市江阳磁材有限责任公司、自贡成华汽车零部件有限公司等发展汽车零部件制造产业。另一方面,富顺县改造提升传统产业,加快推动红谷皮具产业园开工建设,加快推进"农产品加工园区"及"酒业园区"建设,推进食品、饮料等一批重大项目建设。

近日,记者走进位于富顺县晨光科技园

区的辉腾科技,了解到自2016年人驻晨光科技园区以来,辉腾科技坚持"市场引领,创新驱动"的发展总方针,经过多年的科研、建设、生产、经营,公司已经拥有多项完全自主知识产权和专有技术,其中有效专利30项,包括国家发明专利8项、实用新型专利10项、国防发明专利12项。

辉腾科技的相关负责人告诉记者,公司 主导产品已形成现实生产力,成功进入航 天、国防和高端装备制造等战略领域,社会 和经济效益日益显著。

为了鼓励企业创新,富顺县出台了《富顺县工业发展奖补扶持办法》(以下简称《扶持办法》)。

《扶持办法》提出,对获得国家科技进步特等奖的第一主研单位,一次性奖励20万元;对获得国家科技进步一等奖和中国专利金奖的第一主研单位,一次性奖励15万元;对获得国家科技进步二等奖和中国专利优秀奖的第一主研单位,一次性奖励10万元;对获得省科技进步奖和专利奖的特等奖、一等奖、二等奖、三等奖的第一主研单位,分别

一次性奖励8万元、6万元、4万元、2万元。 同时,《扶持办法》对企业自主研发或依 法取得的国家授权发明专利、实用新型专利 产业化且每件当年实现应税专利产品销售收入500万元以上,则分别给予15万元、5万元的补助,用于企业弥补研发经费和产业化

近年来,富顺县坚持科技创新引领产业转型升级,民营科技企业辉腾科技自主研发的美丝特纤维之芳纶 II 是国内唯一的规模化生产装置,填补了国内特种纤维材料领域的空白;西艾氟创新研发力促成果转化全力打造全氟烷基乙基丙烯酸酯、全氟己基乙基甲基丙烯酸酯等系列产品,实现成倍式增长;自贡晨光科技园的氟橡胶、聚四氟乙烯树脂等多个科技成果产业化项目处于国内领先地位,产能位居国内前茅。

抓好项目建设 加速培育新增长点

项目建设助推产业转型。2019年,富顺县转型升级项目已开工16个。包括有机氟生产系统节能减排技术改造、氟系列精细化学品新建工程、5000吨/年高品质聚四氟乙烯悬浮树脂及配套工程、顺安精密铸造项目、西艾氟扩建、洛源食品扩建项目,总投资12.5亿元,累计完成投资9.3亿元。

(下转3版)